

PARLAMENTUL ROMÂNIEI



Comisia pentru politică externă

Nr. XXIV-129/06.04.2021

PROCES-VERBAL

al ședinței din 6 aprilie 2021, orele 11.00

La ședința online a Comisiei pentru politică externă, care s-a desfășurat prin intermediul aplicației Cisco Webex Meetings, au participat: dl senator Titus Corlățean – președinte, dna senator Roberta Anastase – vicepreședinte, dl senator Cristian Bordei – secretar, dna senator Alina Gorghiu, dl senator Marcel Vela, dl senator Radu Mihail, dl senator Adrian Costea, dl senator Sebastian Răducanu, dl senator Ion Prioteasa, dl senator Alfred Laurențiu Mihai și a fost condusă de dl senator Titus Corlățean, președintele comisiei. Ordinea de zi a fost adoptată în unanimitate.

Au fost dezbătute următoarele proiecte:

1. **COM(2021) 96 final – Regulament al Parlamentului European și al Consiliului de modificare a Regulamentului (UE) 2019/816 de stabilire a unui sistem centralizat pentru determinarea statelor membre care dețin informații privind condamnările resortisanților țărilor terțe și ale apatrizilor (ECRIS-TCN), destinat să completeze sistemul european de informații cu privire la cazierile judiciare și a Regulamentului (UE) 2019/818 privind instituirea unui cadru pentru interoperabilitatea dintre sistemele de informații ale UE în domeniul cooperării polițienești și judiciare, al azilului și al migrației și de modificare a Regulamentelor (UE) 2018/1726, (UE) 2018/1862 și (UE) 2019/816, în scopul introducerii unei proceduri de screening pentru resortisanții țărilor terțe la frontierele externe.**

Propunerea de regulament privind procedura de screening abordează provocările legate de gestionarea fluxurilor mixte de migranți, prin **introducerea unei proceduri de screening premergătoare intrării la frontierele externe**, ca un pas important în direcția eliminării decalajelor dintre controalele la frontierele externe și procedurile de azil și de returnare. Obiectivul este de a se asigura că sunt stabilite rapid identitatea resortisanților țărilor terțe care trec frontiera externă fără autorizație, pentru a fi identificate orice riscuri pentru sănătate

și securitate, că resortisanții țărilor terțe în cauză sunt direcționați rapid către procedura aplicabilă (azil sau proceduri care respectă Directiva 2008/115/CE privind returnarea).

Controalele de securitate din cadrul procedurii de screening ar trebui să fie cel puțin la un nivel similar cu nivelul controalelor efectuate în cazul resortisanților țărilor terțe care solicită în prealabil o autorizație de intrare pe teritoriul Uniunii pentru o ședere pe termen scurt, indiferent dacă au sau nu obligația de a deține viză.

Propunerea de Regulament respectă principiile subsidiarității și proporționalității.

Din partea MAE a participat dna. Daniela Gîțman – secretar de stat.

Din partea MAI a participat dl. Cătălin Necula, director general.

Membrii comisiei au hotărât, cu unanimitatea voturilor celor prezenți, să adopte un proces-verbal.

2. Membrii comisiei au dezbătut și avizat favorabil, în unanimitate, trei memorandumuri aferente unor acțiuni parlamentare de relații externe:

- a) Realizarea unei întrevederi online cu Comisia pentru afaceri externe, forțe armate și apărare a Senatului Republicii Franceze;
- b) Avizarea participării dlui senator Cătălin-Daniel Fenechiu, membru titular al Delegației Parlamentului României la AP OSCE, la Misiunea AP OSCE de monitorizare a alegerilor parlamentare din Republica Albania, Tirana, 21-26 aprilie 2021;
- c) Avizarea participării la cea de-a doua parte a Sesiunii plenare a Adunării Parlamentare a Consiliului Europei (Strasbourg, 19-22 aprilie 2021) și la seminarul de informare (Strasbourg, 18 aprilie 2021) a dlor senatori Titus Corlățean, președintele Comisiei pentru politică externă, Viorel-Riceard Badea, președintele Comisiei pentru cultură și media, Cristian-Augustin Niculescu-Țâgârlaş și Ion Prioteasa (cu deplasare la Strasbourg) și a dnei senator Elena-Simona Spătaru (participare online), membri ai Delegației Parlamentului României la APCE.

Secretar,

Senator Cristian BORDEI

Președinte,

Senator Titus CORLĂȚEAN